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Анотація. Розглянуто основні підходи до визначення поняття "управління фінансами підприємства". 
Розкрито основну сутність та зміст управління фінансами та їх значення для  підприємства. 

 

Аннотация. Рассмотрены основные подходы к определению понятия "управление финансами 
предприятия". Раскрыты основная сущность и содержание управления финансами и их значение для 
предприятия. 

Annotation. The article reviews the main approaches to the definition "financial management of the enterprise. The 
nature and content of financial management and its importance for the enterprise are revealed. 
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Ускладнення умов господарства та перетворення, що відбулися за останні роки в економіці країни, 
кардинально змінили ситуацію в промисловості. Спостерігається значне скорочення виробництва і погіршення 
фінансового стану промислових підприємств. Тому в сучасних умовах важливими є питання фінансового 
оздоровлення промислових підприємств і вдосконалення економічних механізмів. Проблеми ефективного управління 
підприємствами як на державному рівні, так і на рівні господарюючих суб’єктів, стають все більш актуальними. 

Сучасний стан підходів щодо управління фінансами підприємств відображають праці Бірмана О. М., Бланка І. 
О., Бурковського В. В., Коваленко Л. О., Коробова М. Я., Поддєрьогіна А. М., Ремньової Л. М., Слав’юка Р. А., Салиги 
С. Я., Терещенка О. О. та інших науковців. Водночас вітчизняна наука і практика ще не набули достатнього досвіду 
управління фінансами підприємств, адекватного системі ринкового господарювання. В умовах посилення 
конкуренції, ускладнення системи зовнішніх і внутрішніх фінансових відносин суб’єктів господарювання виникає 
необхідність у дослідженні питань модифікації системи управління фінансів підприємств, її адаптації до специфіки 
ринкових відносин в нашій країні. 

Метою статті є визначення сутності управління фінансами підприємства як найважливішої складової 
забезпечення конкурентних переваг в процесі реалізації цілей підприємства та його економічного розвитку. 

Невід’ємною складовою менеджменту підприємства є управління його фінансами. В економічній та фінансовій 
літературі існують різні підходи до визначення сутності цього поняття (таблиця). 

 
Таблиця 

 
Трактування поняття  "управління фінансами підприємства" 

 

Автор Визначення 

Гридчин М. В. [1] Сукупність прийомів, методів і коштів, що використовуються підприємствами 
для підвищення прибутковості та мінімізації ризику неплатоспроможності 

Aзаренкова Г. М. [2] Ефективне використання фінансового механізму для досягнення стратегічних 
і тактичних цілей виробництва 

Філімоненков О. С. [3] Управління у сфері грошових відносин щодо формування, розподілу і 
використання грошових доходів, нагромаджень і фінансових ресурсів з метою 
найефективнішого їх використання і підвищення платоспроможності 
підприємства 

Терещенко О. О. [4] Інструмент реалізації фінансів та фінансової політики як сукупність методів 
впливу на організацію і використання фінансових відносин та фінансових 
ресурсів, як сукупність управлінських структур та фінансового апарату на всіх 
рівнях управління підприємством 

Стацюк Г. А. [5] Вид професійної діяльності, направленої на управління фінансово-
господарською діяльністю фірми на основі сучасних методів 

Коваленко Л. О. [6] Стратегія і тактика фінансового забезпечення підприємницької діяльності, що 
дає змогу ефективно управляти рухом грошових коштів і знаходити оптимальні 
фінансові рішення 

Кузьменко Л. В., Система принципів, засобів та форм організації грошових відносин 

__________ 
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Кузьмін В. В., 
Шаповалова В. М. [7] 

підприємства, спрямована на управління його фінансово-господарською 
діяльністю, в яку входять: розроблення і реалізація фінансової політики 
підприємства; інформаційне забезпечення (складання і аналіз фінансової 
звітності підприємства); оцінка інвестиційних проектів і формування 
"портфеля" інвестицій; поточне фінансове планування та контроль 

 
Тобто, з одного боку, фінансовий менеджмент розглядається як науковий напрям, який визначає питання 

управління фінансами підприємств і організації їх фінансової діяльності, а з іншого – як практична робота, пов’язана з 
управлінням фінансами в ринкових умовах. 

Мета фінансового менеджменту – знаходження оптимального співвідношення між коротко- і довгостроковими 
цілями розвитку підприємства і схвалюваними рішеннями в коротко- і довгостроковому фінансовому управлінні. 

Завданням фінансового менеджменту є визначення пріоритетів і пошук компромісів для оптимального 
поєднання інтересів різних господарських підрозділів із питань ухвалення інвестиційних проектів і вибору джерел їх 
фінансування. 

Найважливіші рішення, що приймаються у сфері фінансового менеджменту, відносяться до питань 
інвестування і вибору джерел їх фінансування [8]. 

Ефективність функціонування фінансового менеджменту багато в чому залежить від швидкості реакції на 
зміни умов фінансового ринку, фінансової ситуації, фінансового стану об’єкта управління. Тому фінансовий 
менеджмент повинен базуватися на знанні стандартних прийомів управління, на вмінні швидко і правильно 
оцінювати конкретну фінансову ситуацію, на здатності швидко знайти хороший, якщо не єдиний, вихід з цієї ситуації. 
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